走基层

春运期间

志愿者助力残疾人顺利出行



本报讯 (宋文君 王帅)近日, 笔者在宝鸡南站看到,车站内外 有不少志愿者热心帮助残疾人旅 客乘车和出站(见左图)。这是金 台区肢残人协会在春运期间助力 残疾人出行的暖心行动。

春运期间,金台区肢残人协会、陈仓区残疾人协会分别在宝鸡肉站、虢镇火车站、宝鸡南站、虢镇火车站免费为出行的残疾人旅客提供轮椅、手杖、盲杖、腋杖、担架等辅助器具,并组织助残志愿者帮助残疾人进出站。有需要帮助的会、陈人可致电金台区肢残人协会、陈仓区残疾人协会进行预约。

"为解决残疾人旅客春运期间出行难题,我们提供一对一精细化帮扶,帮助残疾人旅客平安、顺利出行。"金台区肢残人协会主席崔斌说。该活动开展以来,志愿者已为167名残疾人代购了254张爱心火车票,为214名残疾人旅客提供了帮助。

本报讯 (赵益)临近春节,金 台区西街小学的 50 多名少先队员 提笔挥毫(见右图),开展"尺笺送 暖 墨香迎春"致敬劳动者志愿服 务活动。

在活动现场,老师和小小"书法家"饱含创作热情,挥舞着手中的毛笔,将新春祝福倾注于喜声的春联纸上,创作出一副副寓的"福"字。随后,孩子们将200余副和附近居民手中,并送上新年祝福。每年祝福。年代为学老师戢燕介绍说,学校长祝福。年初,增强学生的文化更在卷节前夕开展赠春联、适信,使大家不仅掌握书法技艺,更在送视福的过程中学会关爱他人,懂得感恩与奉献。



金台区西街小学师生精心创作

200余副春联送给劳动者



年夜饭预订有新选择

自提外带服务受青睐

本报讯 (赵益)"今年的年夜饭到哪儿吃?"随着春节临近,不少市民张罗着预订年夜饭。1月17日,笔者走访市区多家餐饮店了解

本报讯 (景璐)腊月扫

尘,辞旧迎新,眼下家政保洁 市场正迎来一年中的需求旺

季。近日,笔者走访市区家政

行业发现,不少"00后"加入 了家政服务大军,他们干起

活来耐心细致,服务方式灵

每天很晚才能到家。"1月

16日一大早,25岁的刘晶

和同事仔细检查好背包里的

清洁工具和洗涤剂,按照与

客户约定的时间,来到市区

高新大道一小区。他们进门

后套上鞋套,戴好口罩和手

套,查看房间布局,快速分工

后便开始了保洁工作(见右

图),细致到不放过任何卫

生死角。"这些年轻娃娃服务

很专业,干起活来既认真又

"刚进腊月就爆单了,

活,受到了市民的称赞。

到,今年的年夜饭预订火热, 部分餐厅创新性地推出了自 提外带等服务,让市民有了 新的选择。

笔者在市区高新大道一



家经营本地特色菜的餐厅看到,大堂内卤肉、蒸碗等精美礼盒整齐摆放,不时有市底前来咨询预订年夜饭。"年夜饭早在两周前就已预订一空,目前仅能预订到初三的聚会包间。"餐厅工作人员介绍。市区蟠龙路一大型酒店的工作人员则表示,除夕夜

的包间早在一个月前都已预 订完,初一至初七仅剩少量 包间。

走访中,笔者发现,各餐 厅除了推出堂食年夜饭外, 还为市民提供了自提服务, 让不少除夕夜订不到包抱的 市民有了新选择。"自提的的价格更实惠,而且在家里总是的的价级 更有氛围、更热闹。"市民也说,由于家里人多,他自提 择了附近餐厅的年夜饭自提 服务,点好菜只需提前自提 即可,既方便又省心。

"00后"加入家政服务大军

按面积收费保洁效果好受欢迎

细致。"房主赵先生说,他是 第一次见到这么年轻的家政 团队,服务方式灵活多样,保 洁效果也很让人满意。

据了解,目前,我市活跃着不少"00后"家政团队,与传统家政服务的计时收费方式不同,他们采取按面积收费,根据服务内容,每平方米价格在6元至15元之间。刘晶介绍,刚开始接触的不少顾客怀疑"00后"搞卫生不专业,但他们靠着提供精细化的服务,逐渐赢得了市场的认可,目前,他们春节前的保洁服务已全部约满。



致敬奋斗者

宝鸡去年考古发掘项目达12个

本报讯(记者 罗琴 实习生 凤子卓)1月17日下午,记者从我市召开的2024年度考古成果汇报会上获悉,全市共有12个考古发掘项目,其中主动性考古发掘项目5个、配合基本建设考古发掘项目7个。

5个主动性发掘项目分别是:周原遗址、下站遗址、 魏家崖遗址、雍城十二号陵园M37墓上建筑、梁鹿坪遗址、凤州古城。其中,周畴原遗址、戏戏迎报。其中,大遗戏现初评;魏家后是大贵地、新发现初评;魏家二大遗考上、古大大。配合基本建设考证。配合基本建设考证,对方营遗址项目、麟游普、 水库建设项目、凤翔公路应急养护中心建设项目、凤翔公路应急养护中心建设项目、宝鸡项目、凤翔西凤酒城建设项目、民郑西凤酒城建设项目、宝边项目。2024年我市变量是基本建设工程考古调查,配合基本建设共办理了60亩地的文物勘探审核工作。此里来预

会上,考古发掘资质单位分别对凤翔六营遗址项目、关中环线建设项目、下站遗址、周原遗址、魏家崖遗址、梁鹿坪遗址·凤州古城考古发掘情况进行了汇报。当天,还通报了市第四次全国文物普查情况。

全国冰雪旅游路线出炉

我市"冰雪温泉、探秘秦岭"路线入选

本报讯 (宋文君 王帅) 笔者从市气象局了解到,中 国气象局与文化和旅游部近 日联合推出了 10 条全国冰 雪旅游路线和 26 个今冬避 寒康养好去处,其中我市推 荐的"冰雪温泉、探秘秦岭" (眉县→太白县→凤县→岐 山县)路线入选。

市气象部门将气象服务与文化和旅游行业相融合,开启了"气象+旅游"服务新模式。自2024年11月开始,围绕本地"白色经济圈"建立氧模定气象监测站网和负责监测站,针对游客出行提供周边景区日出日落、云海气象景观预报、本地舒适度指数时,市气象局还强化了递进式气

象保障服务能力,把灾害性短中期预报预警和靶向发布业务技术作为旅游气象服务重点,围绕温泉康养之旅的太多山景区、深度体验冰雪世界的山景区、深度体验冰雪世界的古峰峡景区、秦岭赏雪探寻古绝,是新韵的凤县和"西岐"之旅中不同气象服务需求,开展气象数据制定决策和特定区域服务模式,让游客能及时准确获取气象信息,提前做好应对措施。

"通过前往滑雪场的公路、场内电子显示屏和手机短信能看到最新天气预报、实况信息以及气象指数,贴心的服务让我们沉浸在冰雪运动的快乐之中,没有任何后顾之忧。"滑雪爱好者何志强说。

冰雪 经济 热力十足

眉县红河谷景区

白雾弥漫造雪忙 冰雪娱乐待客来



本报讯 (张乔乔)近日, 眉县红河谷景区积极开展人 工造雪,春节假期"冰雪狂 欢"进入倒计时。

笔者在红河谷景区四嘴 灵秀景点看到,造雪机正全 速运转,伴随着轰鸣声,洁白 晶莹的雪花喷涌而出,整个 造雪场地白雾弥漫、雪花飞 扬,宛如童话世界,游客在飞 地上嬉笑玩耍(见上图)。为 了给游客带来更加优质的冰 雪体验,景区工作人员不仅 对雪道进行了细致修整,确保雪道的平整和安全,还对所有滑雪装备进行了全面检查和保养,保证装备正常使用。同时,考虑到春节期间游客数量可能会大幅增加,景区还在附近开辟出了临时停车区域,以缓解停车压力,为游客提供便利。

目前,景区已经做好了 充分的准备,滑冰、嬉雪等娱 乐项目均已准备就绪,就等 游客前往体验。

扶风县为物流园运输解难题

普通货车可在礼宾大道通行了

本报讯 (张乔乔)"礼宾 大道解除了货车限行,解决 了我们日常经营中的一大难 题。"近日,扶风县新贸物流 公司负责人高兴地说。去年 以来,扶风县商务和工业信 息化局积极协调相关部门, 为企业排忧解难,助力优化 营商环境。

前不久,扶风县商信局 在走访企业中了解到,由于 县城礼宾大道对黄牌货车 禁行,进入附近物流园的货 县新贸物流公司日常经营 带来了困难。对此,工作人员立即联合扶风县交警大队等部门进行实地调研,经 过认真评估,多方协调后,解除了礼宾大道对除国Ⅲ以下重型和危化品车辆以外货车的禁行。

车只能从国道绕行,给扶风

截至目前,扶风县商信局已帮助企业解决项目土地规划、企业经营等方面问题80余件。

聚焦营商环境突破年 促进经济高质量发展